



六旬老依伯“迷路” 最美公交人“点津”

老熟人K901路公交车师傅李树森,因经常帮助乘客等获表扬,还获评“泉州好司机”

好人力量

■海都记者
杨江参

“我昨天在泉州高铁站坐K901路公交车,当时有一名老人拿了一张纸条说,找他40年前的同事,但不知怎么坐车,这位热心司机很积极地帮老人找地址,还告诉他怎么坐车。”18日,泉州热心市民陈先生@智慧海都反映,老人非常感谢这名司机,让他帮忙联系海都报,希望我们能帮忙报道一下这位热心司机。

回忆: 看到老人一脸无助 他就主动上前帮助

昨天上午10点多,在进站休息的短暂10分钟,海都记者与李树森师傅进行了对话。

7月17日早上8点出头,李师傅驾驶的闽C01666D牌照K901路公交车,正在泉州高铁站候车,一名60多岁的男乘客上车并坐在驾驶室斜对面座位上,然后嘴里说着家乡话。

“老人好像是从厦门来的,但他说的话我听不懂。”虽然听不懂,但李师傅看老人手上拿着一张纸条,又一脸无助的样子,隐约看出对方需要帮忙,于是他看了一下时间,见

还没到发车时间,就主动走到老人跟前,询问是否需要帮助。又细问了几句,李师傅得知老人要来找40年前的同事,但不知道要怎么坐车。

看着老人纸条里的地址,李师傅拿出手机一查,又用地图一搜,发现老人的同事住在泉州南环路火炬工业区,可以乘坐K901路公交,但需要步行200多米,于是把结果告诉老人。老人当即表示要乘坐李师傅的车。见老人不懂扫码乘车,李师傅又手把手、耐心教他。

公司: 他乐于助人工作严谨 是同事眼中的好司机

今年43岁的李树森,是河南安阳人,2015年进入泉州公交集团工作。

采访中,记者得知,2019年7月,他一次拾金不昧一次救助护送患病乘客;2020年,他又紧急送了一名患者到医院急救;2021年4月,他二次礼让,为冲入马路捡卡片的7岁男童护周全……他用心服

务每一位乘客,让微笑和爱心充满整个车厢。

泉州公交集团工作人员表示,李师傅是个乐于助人、拾金不昧、工作严谨的人,一直是同事眼中的好司机,虽然入职时间不长,但他在2018年就被评为泉州“最美公交人”,2020年又获评“泉州好司机”。

“恐龙”惊现菜园里 原是“牢底坐穿兽”

安溪县龙涓乡举溪村村民发现穿山甲,闽南语称土龙,最终警民合力将其放生

■海都记者 董加固
通讯员 陈家缘 文/图

细长的嘴巴,圆滚滚的身子,背上覆盖着一片片青色的鳞片,遇到危险,还会蜷缩成一团,憨态可掬……这是一只不到1岁的穿山甲宝宝,也是许多人口中的“牢底坐穿兽”。近日,这只小家伙出现在安溪县龙涓乡举溪村的一处菜园里,在警民的合力下,最终将它成功放归大自然。



警民合力放生穿山甲

孙子发现“恐龙” 奶奶急忙报警

“爷爷奶奶,我发现了一只恐龙!”发出惊呼的是举溪村村民老陈的孙子。彼时,他正在菜园子里玩耍,当看到这个像极了动画

片里的恐龙时,他迫不及待地想和爷爷奶奶分享。

对于老两口来说,孙子口中的“恐龙”他们肯定是不信的,但老两口顺

着孙子手指的方向看去,却大吃一惊!

“嘿!这不是土龙(闽南语中对穿山甲的称呼)嘛!这可好多年没见

咯!”这时,一旁的陈奶奶也说道:“可不是嘛,前段时间派出所来村里宣传时说过,是一级保护动物,不行,咱们还是报警吧。”

小家伙受困篱笆 警民齐救助放生

报警后,龙涓派出所立即组织警力前往救援,并联系当地林业局,第一时间来到现场。

抵达现场后,民警一下子就发现了这个被村民团团围住的小家伙。

只见小家伙虽然受了点惊吓,但身上并没有伤口,也比较活跃,只是被困在篱笆中,行动有些迟缓。

“这是地里用来给苦瓜藤缠绕的架子,我们也不敢给它解开。”老陈说

道。随后,民警温柔地从背后将该穿山甲制住,在村民和林业局工作人员的帮助下,小心翼翼地把它从篱笆中解救出来。

挣脱桎梏后,小家伙也很兴奋,一股脑儿就想

钻进菜园子里,不过还是被民警“无情”地捉了回来。

“小家伙,这可不是好的容身之处!”民警笑着打趣道。随后,民警将该穿山甲交给林业局的工作人员,将其带至安全地带放生。

醉汉点燃煤气 屋内直冒黑烟

男子独自一人反锁于家内,并威胁他人靠近;泉州警方消防快速出击破门灭火,并将其制服

■海都记者 柳小玲
通讯员 庄兴祥
辛伟彬

“警察同志,我们这里有人点燃煤气,将自己反锁家里!”近日,泉州台商投资区东园派出所值班室接到一起紧急警情,称有一男子在家中点燃煤气罐,并在自家楼顶往下扔砖头,阻止他人靠近。经过40分钟果断处置,警方消防破门灭火,并将醉酒男子制服,化解了一场危机。

男子在楼顶边喝边威胁旁人靠近

事发于7月16日18时36分,出警民警立即赶往现场

场,台商投资区公安分局巡特警应急处突小组、消防应急管理部门及120急救中心随后赶到。民警到现场后发现,该男子位于自家三楼楼顶,他站在屋角边缘,

左手拿着酒不时喝上一口,右手持砖威胁所有人员不许靠近。而房子的一楼黑烟直冒,周边房屋密集,围观群众较多,警方立即疏散周边群众。

民警尝试上前与其沟通,不想回应而来的是一块砖头,险些砸中民警。经过现场指挥员反复沟通,男子情绪逐渐平稳,此时屋内浓烟也更盛了。这时,巡特警、消防攻坚队员利用指挥员吸引男子注意力的“空窗期”,顶着盾牌强行破门,迅速进入,消防队员立即处置燃烧的煤气罐,巡特警队员在房屋一二层搜寻、开窗通风。

据悉,该男子姓黄,49岁,本地人,离异十几年,独自一人居住,每日酗酒。16

日不知为何将自己反锁于屋内,并点燃一楼厨房煤气罐。

民警空手接“白刃” 制服醉汉被刺伤

19时13分,天色已大黑。确认安全后,救援人员摸索上三楼,躲在门后伺机上前控制男子。此时,男子就坐在大概只有50cm左右高的防护栏上,左手持酒瓶,右手握拳高声与对楼民警喊话。因为醉酒随时都有坠楼的危险,趁着男子与

对楼民警对话未回过神的瞬间,巡特警民警项根、黄杰锋一左一右从后方迅速靠近,黄杰锋迅速上前拽住男子的胳膊,黄杰锋一把将其拉回,两人摔倒在地,不料这时男子拳头里的美工刀刺向黄杰锋,项根空手去接“白刃”。

将男子完全控制住后,队友才发现项根的裤子上破了一个洞,周围还开始渗血,所幸120急救车就在楼下,立即进行初步救治后送往医院进一步治疗,所幸并无大碍。

喜盈门
泉州市丰泽区东辅路1088号
(海峡体育中心南侧)

日春茶业
RICHUN TEA
真品质 不二价